

# 出席巴西阅兵式 萨科齐偷接电话

## 此举被外界批为不尊重东道国

也许这是一通事关国家存亡的紧急电话,又或者这只是法国第一夫人布鲁尼在提醒自己的丈夫、法国总统萨科齐别忘了下班路上买牛奶。当然,也许都不是,然而,不管是一通什么内容的电话,萨科齐在出席别国举行的盛大阅兵活动时接听电话都十分不妥,他的这一举动无疑将再次招致外界的反感。

据英国媒体9月8日报道,上面的一幕出现在巴西9月7日举行的独立节阅兵庆祝仪式上。活动中,站在巴西总统卢拉身旁的法国总统萨科齐偷接电话的举动正好被媒体抓了个正着,这才让萨科齐“遮遮掩掩”的“不良行为”在公众面前曝了光。

报道称,萨科齐是应巴西总统卢拉的邀请,以贵宾的身份参加巴西的阅兵仪式的,可没想到,总统先生居然用如此不礼貌的举动“回报”了热情的东道国。也许萨科齐也为自己的不妥行为感到脸红,在接听电话时,他不时用手中的宣传册挡住电话,以“掩人耳目”,无奈却是“欲盖弥彰”,根本无法逃过现场观众和媒体的眼睛。

英国媒体评论称,法国总统萨科齐不分场合偷接电话的行为,势必会招来越来越多的谴责。不过,好在巴西已表态将购买法国公司生产的战斗机,要不然因为总统先生不礼貌的小举动而让法国垂涎



法国总统萨科齐在出席巴西阅兵仪式时不顾礼节偷接电话

已久的大单合同溜走,萨科齐可就真是因小失大,恐怕还得成罪人了。

据悉,法国总统萨科齐此次访问巴西除了为法国的军火商签下一份高额军售协议外,还积极说服巴西购买36架法国达索公司生产的“狂风”式战斗机。

达索飞机制造公司是法国第二大飞机制造公司,也是世界主要军用飞机制造商之一,但是到目前为止,它生产的“狂风”式战斗机还没有国外

客户,所以法国政府此次十分支持“狂风”战斗机的第一次出口交易。法国达索公司的“狂风”式战斗机一直面临着来自美国的F-18型“超级大黄蜂”式战斗机和瑞典“鹰狮”式战斗机的激烈竞争,此次达索公司赢得巴西方面的青睐实属不易。

尽管巴西空军并没有提供报价,但据巴西媒体报道,这笔交易的总额可能在22亿到25亿美元之间,而且巴西空军的总采购量有可能会增

加到100架。

萨科齐是在6日晚间抵达巴西开始这次被媒体称为“闪电”式访问的,他在巴西停留的时间只有21个小时,夫人布鲁尼也没有一同前往。尽管访问时间仓促,但是效果显著。巴西和法国于7日正式签署了一项总金额达123亿美元的军售协议。根据协议,法国将帮助巴西建造一艘核动力潜艇,这将使巴西成为全球少数几个拥有核潜艇的国家之一。方颖(中国日报)

## 化解异见 日本三党联合执政

在驻日美军地位等系列问题上拖沓谈判数日之后,日本民主党9日下午终与社民党、国民新党就联合执政政策意见达成一致,只待三党党首会晤签署协议文本。由此,三党联合执政局面基本成定局。

### 最终一致

日本广播协会电视台9日以快讯形式最早发出三党就联合组阁政策问题达成一致的消息。民主党、社民党和国民新党三党干事长及其他官员在联合组阁政策谈判会议上形成一致意见,说明三党共同组阁已成定局。

尽管鸠山由纪夫领导的日本民主党在8月30日的国会下议院选举中获得半数以上席位,但由于在参议院席位没有过半,因此希望与社民党和国民新党组建联合政权,以期日后各项议案在国会获得顺利通过。

先前,三党展开多轮、多级别谈判。

在联合执政协议中,应对全球气候变暖、尊重宪政理念等内容最先在三党间达成一致。但外交、安保以及邮政民营化等议题虽已获得一致意见,但进展艰难。三方8日晚直至9日上午召开的三党干事长级会谈则将焦点瞄准驻日美军地位问题。

### 有所妥协

先前,在驻日美军地位议题上的主要分歧在于,社民党坚持

要在联合执政协议中加入重申冲绳美军基地搬迁计划及启动修改《日美地位协定》的内容,但民主党表示难以接受如是表述。

民主党认为,在鸠山本月晚些时候访问美国之前强调修改美军地位问题可能不利于新政府未来外交。依照日本共同社的说法,民主党最终在这一问题上提出替代方案,即在联合执政协议中写入“考虑到冲绳民众感情,力争解决包括美军基地问题在内的两国间课题”的文本。

我们最终达成一致。非常好,我们取得一个痛快成果,三党领导人将签署协议,最终确认。”民主党干事长冈田克也9日说。

而社民党干事长重野安正当天则对媒体说,是“民主党做了妥协”。

冈田克也是鸠山新内阁中有望出任外相的人选之一。

### 只待签字

路透社评论,事实上民主党也支持在执政后对驻日美军地位进行修改,只是在鸠山访美之前,在这一话题上必须“低调”。

三党定于9日晚些时候召开党首会议,在会议上签署联合执政协议。依照共同社说法,三党联合执政协议签署后,民主党首鸠山将正式向社民党党首福岛瑞穗和国民新党代表龟井静香发出入阁邀请。

此前,龟井已经公开表示愿意入阁。凌翔(新华社)



9月9日,日本民主党代表(即党首)鸠山由纪夫(中)、社民党党首福岛瑞穗(右)和国民新党代表龟井静香在日本首都东京握手。新华社/路透

[国际观察]

## 中日合作和摩擦将继续并存

日本民主党9日与社会民主党、国民新党就联合执政达成一致,朝着正式结束自由民主党称霸政坛50多年的局面迈出了实质性一步。

民主党在8月底众议院选举中以绝对优势获得480个议席中的308席,而自民党则就此首次失去众议院第一大党的地位。这一结果对日本政坛而言可谓强地震,政权更迭对日本政局以及对外、对华关系产生的影响成为关注焦点。

### 亚洲外交加分量

自民党从1955年成立以来,在日本政坛一党独大,借助8月30日众议院选举,日本基本上已经形成民主和自民两大政党主宰政坛的格局。

民主党上台执政,中日关系的基本框架不会变化,而鸠山在日本侵略历史方面有一个相对较好的认识,出任日本首相有利于中日减少这方面的摩擦,有助于两国政治关系在现有基础上得到加强。

另一方面,民主党内现有一部分成员从先前社会党分离出来,对中国比较熟悉、相对友好。所以,鸠山担任日本首相期间,中日战略互惠关系有望得到进一步发展。

亚洲外交方面,民主党主张调整自民党向欧美一边倒的政

策,加强与亚洲国家友好合作。因此,鸠山政权今后将会增加与亚洲国家,尤其是东亚国家的交往和合作,改善与东亚地区国家的关系。

但是,日本近期内不可能“脱欧入亚”,美国依然是日本对外关系的重中之重。

### 合作与摩擦并存

虽然中日关系有望在鸠山内阁时代得到加强和发展,但中日之间今后的合作和摩擦将继续并存,不能指望中日关系发生根本性变化。

日本的戒备心也会随之增强,中日之间还存在钓鱼岛领土主权、东海专属经济区划界和东海资源开发等争端。因此,中日两国的摩擦还会继续存在,今后的中日关系将形成友好合作与摩擦并存,以合作为主,摩擦为辅的基本格局。乐绍延(新华社)

## 美国宣布冻结朝两机构资产

据新华社电 美国8日宣布对朝鲜两家机构实施资产冻结。路透社解读,美方这一行动旨在压朝方重归六方会谈。

美国国务院8日在一份声明中说,资产遭冻结的两家机构分别为朝鲜原子能总局和朝鲜檀君(音译)贸易公司。按美国国务院说法,朝鲜原子能总局负责监管朝鲜核计划,朝鲜檀君贸易公司为朝方研发导弹提供支持。

美国国务院说,冻结以上两家机构资产意在阻止它们继续为朝鲜发展核武器和用于运载核武器的导弹提供支持。朝鲜方面尚未对美方这一决定作出回应。

## 俄罗斯否认“北冰洋”号载军火

据新华社电 俄罗斯外交部8日否认悬挂马耳他国旗的“北冰洋”号货轮载秘密售往伊朗的俄罗斯先进武器。

俄外长拉夫罗夫当天在莫斯科举行的新闻发布会上说,关于“北冰洋”号装载S-300型防空导弹的传言“绝对不真实”。俄方已邀请马耳他参与相关调查,“一切都会水落石出”。

俄检察总署调查委员会一名发言人说,调查人员正在彻底检查船上所载货物和货轮本身……除已知货物(木材)外,尚未发现其他物件”。

英国媒体先前援引消息人士的话报道,“北冰洋”号载有犯罪集团秘密售往伊朗的军火,途中受以情报机构摩萨德追踪,“海盜劫持”的说法是以、俄为掩盖真相所杜撰。

## 奥巴马与中小学生学习

### 抗议者指其“政治推销”拒绝对孩子播放讲话

美国总统奥巴马8日在一所高级中学面向全美从幼儿园到12年级的学生发表电视开学演讲,鼓励学生不畏逆境、发奋学习。

这场演讲受到“政治推销”等指责,一些学生未能收看演讲电视直播。

前“第一夫人”劳拉·布什声援奥巴马,反问:一名总统鼓励全国学生,有何不可?

### 苦口婆心

奥巴马8日中午在弗吉尼亚州阿灵顿县韦克菲尔德高中发表大约16分钟演讲。

奥巴马说,他先前多次谈及教师、家长和政府为教育所承担的责任,但若学生不承担责任,这三方努力全无效。所以,他当天主要谈学生对教育所担责任。

每人都有长处、有可表现的地方。发现它,这是你们对自己的责任。”奥巴马说,你为自己教育所做努力不仅关乎你自己的人生和前途,还关乎这个国家的未来。”他说,这个国家未来能否应对我们所面临的巨大挑战,将取决于你们今天在学校所学……你们如果放弃学业,意味着)不仅放弃自己,还抛弃你们的国家。”

奥巴马呼吁所有学生为自己设立教育目标。你的目标可以简单到完成全部作业、上课注意听讲或者每天花点时间读一本书。”

### 现身说法

为拉近与学生的距离,奥巴马以他幼年时接受母亲教

导,从早晨4时30分开始学习为例,说他知道早起难熬。

奥巴马以妻子米歇尔求学经历鼓励家境不佳学生。

她的父母未上大学,没有多少钱。但他们努力工作,她勤奋学习,所以能进入美国最好的学校就读……种种不利环境不应成为你不做作业、不好好上学的理由。”

### 难逃争议

欢迎全美从幼儿园到12年级的学生们收看(这场演讲),”奥巴马说。

不过,一些学区以内容可能涉及政治为由,未向学生播放这场演讲;一些学区允许学校或者教师自行决定是否收看;另一些学区规定,如果家长反对孩子收看这场演讲,他们的孩子可自行选择是否收看。

一些抗议者当天在韦克菲尔德高中校外聚集,打出“总统先生,离我们孩子远点”等反对演讲的标语。

为消除家长疑虑,白宫在奥巴马演讲前24小时公布演讲稿。美国前总统乔治·W·布什的妻子劳拉·布什认定:美国总统有理由与学童交谈、鼓励他们。”

“人应尊重总统,这一点同样颇为重要,”劳拉说。吴铮(新华社)

9月8日,奥巴马在向全美中小学生学习发表新学期致辞。新华社记者蒋国鹏摄

